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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 

21 DICEMBRE 2020 

Rilevato che la diffusione del virus Covid-19 ha determinato una 

situazione per cui è stata dichiarata l’emergenza in relazione alla quale 

sono stati adottati vari provvedimenti finalizzati al contenimento del 

contagio e alla migliore gestione delle situazioni di criticità derivanti dallo 

stesso, il Consiglio Direttivo, regolarmente convocato con avviso a mezzo 

mail ed affisso in bacheca presso la sede dell’Associazione La Stecca, si 

è riunito, in ragione della situazione emergenziale, in collegamento da 

remoto a mezzo telecamera e dispositivo informatico, per il quale si 

ringrazia il nostro associato Paolo Camagni, per il coordinamento e 

l’assistenza nel collegamento in diretta con il C.D., il giorno 21 (ventuno) 

del mese di dicembre dell’anno 2020, alle ore 20.00, per deliberare sul 

seguente:  

ORDINE DEL GIORNO  

1. assegnazione beneficenza anno 2020;  

2. iniziative anno 2021;  

3. proposta ammontare quota associativa anno 2021;  



4. convocazione assemblea generale ordinaria di approvazione bilancio 

consuntivo 2020 e preventivo 2021 per il giorno 21.01.2021;  

5. varie ed eventuali.  

Risultano presenti i seguenti consiglieri:   

Arcioni Alberto,  

Bernasconi Rosanna, 

Bianchi Fabrizio,  

Angelinetta Marisa,  

Denti Daniela,  

Montano Francesca, 

Pagani Norma, 

Pozzi Antonella,  

partecipano per completezza anche un componente del collegio dei 

revisori, Arcioni Carlo ed anche due componenti del Collegio dei 

Probiviri e precisamente: Camagni Paolo e Pusterla Alessandra.  

Il Presidente, Alberto Arcioni, constatata pertanto la regolarità della 

convocazione della riunione, chiama Marisa Angelinetta a svolgere il 

ruolo di segretario della seduta e prende la parola per esaminare il 1° punto 

all’ordine del giorno che recita “assegnazione beneficenza anno 2020”. 

Invita quindi il nostro tesoriere Marisa Angelinetta, che ha predisposto una 

situazione contabile e finanziaria provvisoria alla data del 21.12.2020, di 

illustrarla e di dettagliare le voci in essa contenute. 



Al termine di tale esposizione, si prende atto che il resoconto presenta una 

disponibilità finanziaria sufficiente da permettere di procedere per una 

elargizione, che può essere quantificata in complessive €. 1.800,00, in 

quanto il totale delle residue giacenze è pari ad €. 3.073,34, disponibili 

provvisoriamente alla data odierna nelle casse sociali, mantenendo, 

conseguentemente, una riserva finanziaria a favore della nostra 

associazione, tenendo presente che si deve ancora corrispondere la quota 

associativa anno 2020 alla Associazione La Stecca, rinviata dalla stessa 

Associazione per l’emergenza epidemiologica scoppiata nel 2020. 

La proposta di destinare la somma di €. 1.800,00 viene accettata da tutti i 

presenti e Rosanna interviene quindi per individuare le associazioni a cui 

devolvere tale importo. 

Il primo pensiero è collegato all’evento del nostro 60° compleanno 

svoltosi nella stupenda cornice di Villa Carlotta che si affaccia sul nostro 

splendido lago. In quella occasione parte del ricavato di effettivi €. 

1.600,00 era stato devoluto proprio alla Villa Carlotta per un progetto a 

favore dei “non vedenti” e ci si era riservati di verificare se, entro la fine 

del corrente anno, fosse stato possibile integrare aggiungendo ancora una 

piccola somma, sempre da destinare a tale progetto. Rosanna suggerisce 

pertanto di integrare la prima tranche di €. 1.300,00 di ulteriori €. 300,00, 

portando in questo modo la somma ad un totale di €. 1.600,00 destinando 

quindi l’intero introito.  



La nostra classe, inoltre, nel 2020 ha avuto la possibilità di definire la 

collocazione della panchina rossa nel passaggio di Santa Caterina per dare 

un segno tangibile di questo tema purtroppo attualissimo, quale simbolo 

della lotta contro la violenza sulle donne. Anche in relazione a tale 

occasione, mantenendo lo spirito di solidarietà, si vorrebbe offrire un aiuto 

finanziario concreto, indicando l’Associazione “Telefono Donna” a cui 

effettuare una donazione. 

Infine Rosanna porta alla nostra conoscenza l’Associazione “Sociolario” 

che si occupa di inclusione sociale dei disabili e considerato che due eventi 

dell’anno 2020 sono stati organizzati con la classe 1961, propone di 

destinare a questa associazione – unitamente quindi alla classe 1961 – una 

somma per sostenere i servizi da essa erogati.  

Gli eventi con la classe 1961 sono stati: 

1. “Ti riconosco mascherina”, per il quale nel mese di agosto 2020 è 

stato devoluto un contributo al Banco Alimentare Lombardia 

Onlus; 

2. la lotteria “on line”, in occasione della mancata realizzazione in 

presenza dell’incontro “Aspettando il Natale insieme a…”, ma per 

il quale si è voluto fortemente farci “sentire” organizzando la 

lotteria in un altro modo. 

Entrambi gli eventi hanno riscosso un buon successo. 



Intervengono a questo punto alcuni consiglieri (Daniela, Francesca e 

Alberto) per esprimere il loro parere e sostenere con entusiasmo queste 

associazioni degne del nostro contributo. 

Raggiunto pertanto l’accordo, sentito il parere dei presenti, i consiglieri, 

tutti unanimamente concordi, decidono di erogare la somma deliberata 

alle associazioni ritenute meritevoli della nostra elargizione, tenendo 

altresì sempre in considerazione l’Associazione Asimas, che sosteniamo 

da diversi anni; nel dettaglio: 

• €. 300,00 a Villa Carlotta; 

• €. 500,00 all’Associazione “Telefono Donna”; 

• €. 500,00 all’Associazione “Sociolario”; 

• €. 500,00 all’Associazione Asimas (Mastocitosi). 

I presenti proseguono quindi alla definizione dei successivi aspetti 

operativi circa i tempi e le modalità di assegnazione delle somme 

deliberate. 

Come di consueto, successivamente si decide di chiedere agli associati, 

durante la prossima assemblea annuale, di individuare altre nuove 

associazioni da prendere eventualmente in considerazione per le future 

destinazioni di somme, auspicando che nel prossimo anno si possa 

organizzare qualche evento in più rispetto a quanto fatto nel 2020 che si 

sta per concludere.  

Si prosegue quindi ad esaminare il 2° punto posto all’ordine del giorno 

che si intitola “iniziative anno 2021”.  



Prende la parola la nostra Rosa d’Oro, Rosanna, la quale ci illustra le 

iniziative in programmazione e da programmare, quali:  

➢ 21 gennaio: assemblea di approvazione del bilancio anno 2020 e 

preventivo anno 2021, che ci auguriamo si possa organizzare, come 

da tradizione, in occasione di una cena: ovviamente location da 

definire anche in funzione dei prossimi “sviluppi” della emergenza 

in corso. In alternativa ci si dovrà “accontentare” di un incontro 

virtuale come per il presente Consiglio Direttivo. 

È prematuro oggi pensare di poter organizzare a breve qualsiasi tipo di 

evento; si spera che nella primavera la situazione possa migliorare e 

quindi rinviamo ai prossimi mesi la valutazione di come si potrà 

procedere. 

Nel frattempo è possibile pensare cosa proporre – anche on line -  come è 

avvenuto per la lotteria “Aspettando il Natale insieme a…”, nel senso di 

scovare qualche iniziativa; Rosanna suggerisce una vendita di posaceneri 

tascabili, in quanto la mancanza di sensibilità da parte dei fumatori si sta 

diffondendo in modo ampio, oppure qualcuno indica la vendita di torte o 

prodotti, magari realizzati da “ditte serie” (Gelateria Luisita o altro, tanto 

per intenderci) anche per la sicurezza della produzione e 

confezionamento. O ancora contattare l’Associazione “Noi Genitori” da 

cui Marisa riceve saltuariamente mail in riferimento ai loro progetti ed 

iniziative per verificarne la fattibilità; Marisa girerà il riferimento a 



Rosanna, in modo tale che possa contattare tale ente per sentire le loro 

esigenze e saperci regolare di conseguenza. 

Qualcuno suggerisce l’idea di un “kit – piccolo orto”. Ognuno dei 

presenti, quindi, si prende l’incarico di “pensare” a qualcosa che possa 

suscitare l’interesse di coloro a cui verranno eventualmente proposte tali 

idee.  

Il terzo argomento posto all’ordine del giorno del nostro consiglio è 

“proposta ammontare quota associativa anno 2021”.  

Il nostro Paolo invita l’intero Consiglio, comprensivo anche dei Revisori 

e Probiviri, di raddoppiare la quota associativa, lasciando invece alla 

discrezione degli associati, la facoltà, la libera scelta, di contribuire con la 

solita quota di €. 25,00, o di integrare come meglio ritengono opportuno.     

Pertanto, il Consiglio, per il prossimo anno, decide di mantenere invariata 

la quota associativa in €. 25,00, che verrà così formulata alla convocanda 

assemblea del prossimo 21 gennaio 2021, durante la quale verrà riferito 

della facoltà, della scelta da parte di ognuno di come voler contribuire.  

Il Consiglio Direttivo, così come previsto al 4° punto posto all’ordine del 

giorno, prosegue nel deliberare la convocazione dell’assemblea ordinaria 

annuale per il giorno 21 gennaio 2021, durante la quale verranno esaminati 

e sottoposti ad approvazione il bilancio consuntivo 2020, i relativi 

documenti accompagnatori e il bilancio preventivo 2021, sempre 

comunque in base all’evolversi della situazione epidemiologica in corso.  



Infine il Consiglio passa ad esaminare il 5° ed ultimo punto posto 

all’ordine del giorno “varie ed eventuali”. 

Prende nuovamente la parola Rosanna per rendere noto ai consiglieri che 

Marina Girella lo scorso 16.12 ha rassegnato – a mezzo mail – le proprie 

dimissioni per motivi personali, pur chiedendo di essere tenuta al corrente 

degli eventi che si organizzeranno.  

Anche il sindaco supplente Federico Fattorini, ha rassegnato verbalmente 

a Rosanna le proprie dimissioni da tale carica; dovrebbe inviare nei 

prossimi giorni una mail per renderle formalmente valide.  

Successivamente prende la parola Marisa per comunicare che, 

relativamente alle dimissioni di Marina dal Consiglio Direttivo, non si 

rende necessaria la sua sostituzione, poiché lo Statuto prevede un numero 

minimo di nove componenti ed attualmente il Consiglio è composto da 

dieci membri, non considerando nel conteggio Marina. 

Diversamente trattasi per il Collegio dei Revisori che deve esser composto 

da cinque membri, di cui tre effettivi e due supplenti. 

È stata pertanto interpellata da Marisa, Carla Tebaldi la quale si è resa 

disponibile a coprire tale carica resasi vacante e che verrà formalmente 

ratificata in occasione della prossima assemblea dei soci.  

Si vuole inoltre portare a conoscenza del Consiglio che Federico Fattorini 

non ha provveduto al pagamento delle quote associative sia per l’anno 

2019 sia per il corrente anno. Rosanna lo contatterà per ricordarglielo 

unitamente all’invio delle dimissioni e quindi si valuterà come procedere 



di conseguenza, auspicando di non dover “imputare a perdita” entrambe 

le quote. 

Infine Paolo sottopone alla nostra attenzione la definizione del ruolo della 

nostra associazione a seguito della riforma del cosiddetto “Terzo settore”, 

che impone alle varie associazioni l’adeguamento degli statuti, così come 

confermato anche da Marisa, che ha comunicato la proroga – sembrerebbe 

entro fine marzo 2021 – di tale nuovo adempimento che dovrà essere 

valutato anche come Associazione La Stecca, il cui Consiglio aveva 

convocato un’assemblea straordinaria ad hoc, ma per le sopraggiunte 

ulteriori restrizioni, tutto è stato annullato. 

Esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, nessun altro prendendo 

la parola, il Presidente, alle ore 22.00, dichiara sciolta la riunione, previa 

redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.  

 Il Presidente                 Il Segretario  

          (Alberto Arcioni)                              (Marisa Angelinetta)   

  

  


